

**ВИЩИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД УКООПСІЛКИ  
«ПОЛТАВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЕКОНОМІКИ І ТОРГІВЛІ»**

**Навчально-науковий інститут бізнесу та сучасних технологій  
Кафедра правознавства**

ЗАТВЕРДЖУЮ

Завідувач кафедри

\_\_\_\_\_ проф. Г. В. Лаврик

« \_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2020 р.

**РОБОЧА ПРОГРАМА**

навчальної дисципліни: «Державне будівництво і місцеве самоврядування в Україні»  
освітня програма: «Публічне адміністрування»  
спеціальність: 281 «Публічне управління та адміністрування»  
галузь знань: 28 «Публічне управління та адміністрування»  
ступінь вищої освіти: магістр

Робоча програма навчальної дисципліни «Державне будівництво і місцеве самоврядування в Україні» схвалена та рекомендована до використання в освітньому процесі на засіданні кафедри правознавства

Протокол від «30» червня 2020 року № 11

**ПОЛТАВА – 2021**

Укладачі:

**Каменська Н.П.** – д. ю. н., професор, професор кафедри правознавства Вищого навчального закладу Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі».

**ПОГОДЖЕНО:**

Гарант освітньої програми «Публічне адміністрування» спеціальності 281 Публічне управління та адміністрування ступеня магістр

\_\_\_\_\_ О.В. Солдатенко  
« \_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2020 року

## ЗМІСТ

Розділ 1.	Опис навчальної дисципліни	4
Розділ 2.	Перелік компетентностей та програмні результати навчання	5
Розділ 3.	Програма навчальної дисципліни	8
Розділ 4.	Тематичний план вивчення навчальної дисципліни	13
Розділ 5.	Оцінювання результатів навчання	45
Розділ 6.	Інформаційні джерела	46
Розділ 7.	Програмне забезпечення навчальної дисципліни	56

## Розділ 1. Опис навчальної дисципліни

Таблиця 1. Опис навчальної дисципліни «Державне будівництво і місце самоврядування в Україні» для студентів спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування» освітня програма «Публічне адміністрування» освітнього ступеня магістр з публічного управління та адміністрування

Опис навчальної дисципліни
Місце в структурно-логічній схемі підготовки <ul style="list-style-type: none"><li>- постреквізити (Postrequisite) : – .</li><li>- пререквізити (Prerequisite) (навчальні дисципліни, для яких дана навчальна дисципліна є базовою): «Публічна служба», «Електронне урядування та інформаційні технології».</li></ul>
Мова викладання – українська.
Статус дисципліни – обов'язкова.
Курс/семестр вивчення дисципліни – 1 курс, 1 семестр.
Кількість кредитів ЄКТС/кількість модулів – 4 кредити ЄКТС, 2 модулі.
Денна форма навчання: кількість годин: – загальна кількість: 1 семестр – 120, 2 семестр – .
– лекції: 1 семестр – 18, 2 семестр – .
– семінарські заняття: 1 семестр – 30, 2 семестр – .
– самостійна робота: 1 семестр – 72, 2 семестри – .
– вид підсумкового контролю: 1 семестр – екзамен, 2 семестр – .
Заочна форма навчання: кількість годин: 1 семестр – 120, 2 семестр – .
– лекції: 1 семестр – 8, 2 семестр – .
– практичні заняття: 1 семестр – 6, 2 семестр – .
– самостійна робота: 1 семестр – 106, 2 семестр – .
– вид підсумкового контролю: 1 семестр – екзамен, 2 семестр – .

## Розділ 2. Перелік компетентностей та програмні результати навчання

**Метою** вивчення навчальної дисципліни є формування цілісного бачення майбутніми фахівцями процесу формування, існування й розвитку системи публічної влади в суспільстві, тобто державного механізму і системи місцевого самоврядування. Цей процес поєднує в собі владно-впорядковуючий, цілеспрямований вплив на суспільство (зовнішньоорганізаційний аспект) з удосконаленням внутрішньої структури та порядку функціонування самого механізму публічної влади (внутрішньоорганізаційний аспект).

**Основними завданнями** вивчення навчальної дисципліни «Державне будівництво і місцеве самоврядування в Україні» є забезпечення засвоєння його розуміння яке стосується організаційно-функціональної характеристики механізму публічної влади й охоплює питання, пов'язані виключно з організацією органів публічної влади, тобто характеризує структуру, функції, компетенцію, принципи, форми, методи діяльності органів державної влади і місцевого самоврядування.

Таблиця 2. Перелік компетентностей, які забезпечує навчальна дисципліна «Державне будівництво і місцеве самоврядування в Україні», програмні результати навчання

№ з/п	Компетентності, якими повинен оволодіти студент	Програмні результати навчання
<b>Загальні компетентності</b>		
1.	Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу (ЗК01).	Розв'язувати складні задачі публічного управління та адміністрування, враховуючи вимоги законодавства, виявляти правові колізії та проблеми, розробляти проекти нормативно-правових актів для їх усунення (РН02).
2.	Здатність працювати в команді, мотивувати людей та рухатися до спільної мети, бути лідером, діяти соціально відповідально та свідомо (ЗК02).	
3.	Здатність удосконалювати й розвивати професійний, інтелектуальний і культурний рівні (ЗК04).	
4.	Здатність генерувати нові ідеї (креативність) (ЗК07).	

5.	Здатність приймати обґрунтовані рішення та використовувати сучасні комунікаційні технології (ЗК05);	Розробляти обґрунтовані управлінські рішення з урахуванням питань європейської та євроатлантичної інтеграції, враховувати цілі, наявні законодавчі, часові та ресурсні обмеження, оцінювати політичні, соціальні, економічні та екологічні наслідки варіантів рішень (РН11).
----	---	--

**Спеціальні (фахові, предметні) компетентності**

6.	Здатність налагоджувати соціальну взаємодію, співробітництво, попереджати та розв'язувати конфлікти (СК01).	Уміти здійснювати ефективну комунікацію, аргументувати свою позицію, використовувати сучасні інформаційні та комунікаційні технології у сфері публічного управління та адміністрування на засадах соціальної відповідальності, правових та етичних норм (РН08).
----	---	---

7.	Здатність організувати діяльність органів публічного управління та інших організацій публічної сфери (СК02);	Здійснювати ефективне управління інноваціями, ресурсами, ризиками, проектами, змінами, якістю, застосовувати сучасні моделі, підходи та технології, міжнародний досвід при проектуванні та реорганізації управлінських та загально-організаційних структур (РН06).
8.	Здатність визначати показники сталого розвитку на вищому, центральному, регіональному, місцевому та організаційному рівнях (СК04);	Знати теоретичні та прикладні засади вироблення й аналізу публічної політики, основ та технологій прийняття управлінських рішень (РН01).
9.	Здатність представляти органи публічного управління у відносинах з іншими державними органами та органами місцевого самоврядування, громадськими об'єднаннями, підприємствами, установами і організаціями незалежно від форм власності, громадянами та налагоджувати ефективні комунікації з ними (СК05).	Представляти органи публічного управління й інші організації публічної сфери та презентувати для фахівців і широкого загалу результати їх діяльності (РН10).
10.	Здатність самостійно готувати проекти нормативно-правових актів, аналітичні довідки, пропозиції, доповіді, надавати експертну оцінку нормативно-правовим актам на різних рівнях публічного управління та адміністрування (СК07);	Розв'язувати складні задачі публічного управління та адміністрування, враховуючи вимоги законодавства, виявляти правові колізії та проблеми, розробляти проекти нормативно-правових актів для їх усунення (РН02).
11.	Здатність розробляти стратегічні документи розвитку соціально-економічних систем на вищому, центрально-	Уміти розробляти національні/регіональні програмні документи щодо розвитку публічного управління,

	му, регіональному, місцевому та організаційному рівнях (СК08).	використовуючи системний аналіз і комплексний підхід, а також методи командної роботи (PH07);
12.	Здатність приймати обґрунтовані управлінські рішення з урахуванням питань європейської та євроатлантичної інтеграції (СК10).	Розробляти обґрунтовані управлінські рішення з урахуванням питань європейської та євроатлантичної інтеграції, враховувати цілі, наявні законодавчі, часові та ресурсні обмеження, оцінювати політичні, соціальні, економічні та екологічні наслідки варіантів рішень (PH11).



### **Розділ 3. Програма навчальної дисципліни**

Програму навчальної дисципліни «Державне будівництво і місцеве самоврядування в Україні» обговорено і схвалено на засіданні кафедри правознавства  
Протокол засідання кафедри від «28» травня 2020 року № 10

#### **Програмний зміст навчальної дисципліни**

##### **Модуль 1. Загальна характеристика елементів організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим та місцевого самоврядування в Україні**

###### **Тема 1. Державне будівництво і місцеве самоврядування як категорія державознавства, наука та навчальна дисципліна**

Поняття державного будівництва і місцевого самоврядування. Основні напрямки здійснення державного будівництва і місцевого самоврядування в Україні.

Поняття, предмет і система науки державного будівництва і місцевого самоврядування. Історичний розвиток науки державного будівництва і місцевого самоврядування. Методологічні основи та джерела науки державного будівництва і місцевого самоврядування.

Поняття, система навчальної дисципліни «Державне будівництво і місцеве самоврядування в Україні» та її значення.

###### **Тема 2. Поняття й елементи організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні**

Загальна характеристика елементів організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні. Системно-структурна організація органів державної влади і місцевого самоврядування в Україні. Система принципів організації й діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим, органів місцевого самоврядування. Поняття, правове регулювання та співвідношення функцій і компетенції органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим, органів місцевого самоврядування. Поняття і система форм діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим та органів місцевого самоврядування. Поняття і система методів діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим та місцевого самоврядування. Наукова організація управлінської праці в органах державної влади і місцевого самоврядування, її основні вимоги.

### **Тема 3. Основи організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні**

Поняття основ організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні. Територіальна основа системи органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні. Правова основа організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні. Матеріальна і фінансова основи організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні.

### **Модуль 2. Організація роботи органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим та органів місцевого самоврядування**

#### **Тема 4. Організація роботи Верховної Ради України**

Основи організації та діяльності Верховної Ради України. Організаційна будова та функції Верховної Ради України. Форми роботи Верховної Ради України. Порядок підготовки і проведення сесій Верховної Ради України. Порядок підготовки і проведення першої сесії Верховної Ради України нового скликання. Організація проведення слухань у Верховній Раді України. Методи роботи Верховної Ради України. Організація прийняття актів Верховної Ради України.

#### **Тема 5. Організація роботи органів та посадових осіб Верховної Ради України**

Організація роботи Голови Верховної Ради України та його заступників. Система, будова та порядок утворення комітетів Верховної Ради України. Форми і методи роботи комітетів Верховної Ради України. Організація роботи тимчасових комісій Верховної Ради України. Структура, функції та організація роботи Апарату Верховної Ради України. Організація роботи Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини.

#### **Тема 6. Організація роботи народних депутатів України**

Організація підготовки і проведення виборів народних депутатів України. Організація роботи народних депутатів України у Верховній Раді України та у виборчому окрузі. Запити і звернення народних депутатів України, порядок їх внесення і розгляду. Гарантії діяльності народних депутатів України. Організація роботи депутатських фракцій (депутатських груп). Погоджувальна рада депутатських фракцій (депутатських груп).

### **Тема 7. Організація роботи Президента України**

Основи організації і діяльності Президента України. Організація підготовки і проведення виборів Президента України. Функції Президента України. Форми і методи діяльності Президента України. Організація прийняття та виконання актів Президента України. Структура, функції, організація роботи апарату Президента України.

### **Тема 8. Організація роботи Кабінету Міністрів України**

Основи організації і діяльності Кабінету Міністрів України. Порядок утворення і будова Кабінету Міністрів України. Функції Кабінету Міністрів України. Форми і методи діяльності роботи Кабінету Міністрів України. Організація прийняття та виконання актів Кабінету Міністрів України. Організація роботи робочих, консультативних, дорадчих та інших допоміжних органів Кабінету Міністрів України. Структура, функції та організація роботи апарату Кабінету Міністрів України.

### **Тема 9. Організація роботи центральних органів виконавчої влади в Україні**

Основи організації і діяльності центральних органів виконавчої влади. Система та функції центральних органів виконавчої влади. Порядок утворення та організаційна будова центральних органів виконавчої влади. Форми і методи діяльності центральних органів виконавчої влади.

### **Тема 10. Організація роботи місцевих державних адміністрацій**

Основи організації і діяльності місцевих державних адміністрацій. Система, порядок утворення й будова місцевих державних адміністрацій. Функції та компетенція місцевих державних адміністрацій. Голова місцевої державної адміністрації та його заступники, їх повноваження й організація роботи. Форми і методи діяльності місцевих державних адміністрацій. Відділи, управління та інші органи місцевої державної адміністрації, її апарат, організація їх роботи.

### **Тема 11. Організація роботи Верховної Ради Автономної Республіки Крим**

Основи організації та діяльності Верховної Ради Автономної Республіки Крим. Організація підготовки і проведення виборів депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим. Організаційна будова та функції Верховної Ради Автономної Республіки Крим. Організація роботи органів і посадових осіб Верховної Ради Автономної Республіки Крим. Організація роботи депутатів Верховної Ради Автономної

Республіки Крим. Форми і методи діяльності Верховної Ради Автономної Республіки Крим. Апарат Верховної Ради АРК та організація його роботи.

### **Тема 12. Організація роботи органів виконавчої влади Автономної Республіки Крим**

Порядок утворення і будова Ради міністрів Автономної Республіки Крим. Функції Ради міністрів Автономної Республіки Крим. Форми і методи діяльності Ради міністрів Автономної Республіки Крим. Організація роботи апарату Ради міністрів Автономної Республіки Крим. Організація діяльності інших органів виконавчої влади Автономної Республіки Крим.

### **Тема 13. Засади місцевого самоврядування**

Поняття і система місцевого самоврядування в Україні. Територіальна громада – первинний суб'єкт місцевого самоврядування. Принципи місцевого самоврядування в Україні. Функції місцевого самоврядування в Україні. Основи місцевого самоврядування. Гарантії місцевого самоврядування в Україні.

### **Тема 14. Організація роботи представницьких органів і посадових осіб місцевого самоврядування**

Правовий статус і будова місцевих рад. Функції та компетенція місцевих рад. Форми та методи діяльності місцевих рад. Організація роботи постійних і тимчасових комісій місцевих рад. Апарат місцевої ради і організація його роботи. Служба в органах місцевого самоврядування. Організація роботи сільського, селищного, міського голови, секретаря ради, голови обласної, районної ради та його заступників. Організація роботи органів самоорганізації населення.

### **Тема 15. Організація роботи депутатів місцевих рад**

Організація підготовки і проведення виборів депутатів місцевих рад. Організація роботи депутатів місцевих рад у радах. Організація роботи депутатів місцевих рад у виборчих округах. Депутатські запити, звернення, запитання, порядок їх внесення і розгляду. Гарантії діяльності депутатів місцевих рад.

### **Тема 16. Організація роботи виконавчих органів місцевих рад**

Порядок формування і будова виконавчих комітетів місцевих рад. Форми і методи роботи виконавчих комітетів місцевих рад. Організація роботи апарату виконавчих комітетів. Система, будова, порядок утворення та форми роботи відділів, управлінь, комісій та інших

виконавчих органів рад. Функції та компетенція виконавчих органів місцевих рад.

**Тема 17. Відносини органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і органів місцевого самоврядування з громадськими об'єднаннями, судовими, правоохоронними органами та органами юстиції**

Відносини органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і органів місцевого самоврядування з громадськими об'єднаннями. Відносини органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і органів місцевого самоврядування з судовими органами та органами юстиції. Відносини органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і органів місцевого самоврядування з органами прокуратури, Служби безпеки України та органами національної поліції.

## Розділ 4. Тематичний план навчальної дисципліни з розподілом навчального часу за видами занять

Таблиця 4.1. Тематичний план навчальної дисципліни «Державне будівництво і місцеве самоврядування в Україні» для студентів денної форми навчання спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування» освітня програма «Публічне адміністрування»

№ з / п	Назва модуля (розділу), теми навчальної дисципліни	Кількість годин за видами занять			
		разом	аудиторні заняття		Поза-аудиторні заняття
			лекції	семінарські заняття	самостійна робота
<b>Модуль 1. Загальна характеристика елементів організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим та місцевого самоврядування в Україні</b>					
1.	Державне будівництво і місцеве самоврядування як категорія державознавства, наука та навчальна дисципліна	5	2	–	3
2.	Поняття й елементи організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні	5	2	2	1
3.	Основи організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні	5	2	2	1
<b>Всього по модулю 1</b>		<b>15</b>	<b>6</b>	<b>4</b>	<b>5</b>
<b>Модуль 2. Організація роботи органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим та органів місцевого самоврядування</b>					
4.	Організація роботи Верховної Ради України	8	2	2	4
5.	Організація роботи органів та посадових осіб Верховної Ради України	7	–	2	5
6.	Організація роботи народних депутатів України	7	–	2	5
7.	Організація роботи Президента України	8	2	2	4
8.	Організація роботи Кабінету Міністрів України	8	2	2	4

9.	Організація роботи центральних органів виконавчої влади в Україні	7	–	2	5
10.	Організація роботи місцевих державних адміністрацій	7	–	2	5
11.	Організація роботи Верховної Ради Автономної Республіки Крим	7	–	2	5
12.	Організація роботи органів виконавчої влади Автономної Республіки Крим	7	–	2	5
13.	Засади місцевого самоврядування	9	2	2	5
14.	Організація роботи представницьких органів і посадових осіб місцевого самоврядування	9	2	2	5
15.	Організація роботи депутатів місцевих рад	7	–	2	5
16.	Організація роботи виконавчих органів місцевих рад	7	2	–	5
17.	Відносини органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і органів місцевого самоврядування з громадськими об'єднаннями, судовими, правоохоронними органами та органами юстиції	7	–	2	5
<b>Всього по модулю 2</b>		<b>105</b>	<b>12</b>	<b>26</b>	<b>67</b>
<b>Всього</b>		<b>120</b>	<b>18</b>	<b>30</b>	<b>72</b>

Таблиця 4.2. Тематичний план навчальної дисципліни «Державне будівництво і місцеве самоврядування в Україні» для студентів заочної форми навчання спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування» освітня програма «Публічне адміністрування»

№ з / п	Назва модуля (розділу), теми навчальної дисципліни	Кількість годин за видами занять			
		разом	аудиторні заняття		Поза-аудиторні заняття
			лекції	семінарські заняття	самостійна робота
<b>Модуль 1. Загальна характеристика елементів організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим та місцевого самоврядування в Україні</b>					
1.	Державне будівництво і місцеве самоврядування як категорія державознавства, наука та навчальна дисципліна	5	2	–	3
2.	Поняття й елементи організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні	5	–	–	5
3.	Основи організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні	5	–	–	5
<b>Всього по модулю 1</b>		<b>15</b>	<b>2</b>	<b>–</b>	<b>13</b>
<b>Модуль 2. Організація роботи органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим та органів місцевого самоврядування</b>					
4.	Організація роботи Верховної Ради України	9	2	–	7
5.	Організація роботи органів та посадових осіб Верховної Ради України	7	–	–	7
6.	Організація роботи народних депутатів України	7	–	–	7
7.	Організація роботи Президента України	9	2	–	7
8.	Організація роботи Кабінету Міністрів України	8	2	–	6
9.	Організація роботи центральних органів виконавчої влади в Україні	8	–	2	6
10.	Організація роботи місцевих держа-	8	–	2	6



	вних адміністрацій				
11.	Організація роботи Верховної Ради Автономної Республіки Крим	7	–	–	7
12.	Організація роботи органів виконавчої влади Автономної Республіки Крим	7	–	–	7
13.	Засади місцевого самоврядування	8	2	–	6
14.	Організація роботи представницьких органів і посадових осіб місцевого самоврядування	8	–	2	6
15.	Організація роботи депутатів місцевих рад	7	–	–	7
16.	Організація роботи виконавчих органів місцевих рад	7	–	–	7
17.	Відносини органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і органів місцевого самоврядування з громадськими об'єднаннями, судовими, правоохоронними органами та органами юстиції	7	–	–	7
	<b>Всього по модулю 2</b>	<b>105</b>	<b>6</b>	<b>6</b>	<b>93</b>
	<b>Всього</b>	<b>120</b>	<b>8</b>	<b>6</b>	<b>106</b>

Таблиця 4.3. Технологічна карта тематичного плану навчальної дисципліни «Державне будівництво і місцеве самоврядування в Україні» для студентів денної форми навчання спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування» освітня програма «Публічне адміністрування»

Назва теми (лекції) та питання теми (лекції)	Кількість годин	Назва теми та питання семінарського заняття	Кількість годин	Завдання самостійної роботи в розрізі тем	Кількість годин
<b>1</b>	<b>2</b>	<b>3</b>	<b>4</b>	<b>5</b>	<b>6</b>
<b>Модуль 1. Загальна характеристика елементів організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим та місцевого самоврядування в Україні</b>					
<b>Тема 1. Державне будівництво і місцеве самоврядування як категорія державознавства, наука та навчальна дисципліна</b>					
1. Поняття державного будівництва і місцевого самоврядування. 2. Поняття, предмет і система науки державного будівництва і місцевого самоврядування. 3. Поняття, система навчальної дисципліни «Державне будівництво і місцеве самоврядування в Україні» та її	<b>2</b>	1. Основні напрямки здійснення державного будівництва і місцевого самоврядування в Україні. 2. Поняття, предмет і система науки державного будівництва і місцевого самоврядування. 3. Методологічні основи та джерела науки державного будівництва і місцевого	–	<i><b>Завдання 1. Питання для самостійного вивчення</b></i> Історичний розвиток науки державного будівництва і місцевого самоврядування. <i><b>Завдання 2. Скориставшись інформаційними джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі.</b></i> <i><b>Завдання 3. Виконати</b></i>	<b>3</b>

1	2	3	4	5	6
значення.		самоврядування. 4. Поняття, система навчальної дисципліни «Державне будівництво і місцеве самоврядування в Україні» та її значення.		<i>тестування самоконтролю знань за темою.</i>	
<b>Тема 2. Поняття й елементи організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні</b>					
1. Загальна характеристика елементів організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні. 2. Система принципів організації й діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим, органів місцевого самоврядування. 3. Поняття, правове регулювання та співвідношення функцій і компетенції органів державної влади, органів влади Автономної Республі-	<b>2</b>	1. Системно-структурна організація органів державної влади і місцевого самоврядування в Україні. 2. Поняття і система форм діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим та органів місцевого самоврядування. 3. Поняття і система методів діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим та місцевого самоврядування.	<b>2</b>	<i><b>Завдання 1. Питання для самостійного вивчення</b></i> Наукова організація управлінської праці в органах державної влади і місцевого самоврядування, її основні вимоги. <i><b>Завдання 2. Скориставшись інформаційними джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі.</b></i> <i><b>Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</b></i>	<b>1</b>

1	2	3	4	5	6
ки Крим, органів місцевого самоврядування.					
<b>Тема 3. Основи організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні</b>					
1. Поняття основ організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні. 2. Правова основа організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні.	2	1. Поняття основ організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні. 2. Територіальна основа системи органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні. 3. Правова основа організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні.	2	<i><b>Завдання 1. Питання для самостійного вивчення</b></i> Матеріальна і фінансова основи організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні <i><b>Завдання 2. Скориставшись інформаційними джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі.</b></i> <i><b>Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</b></i>	1
<b>Модуль 2. Організація роботи органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим та органів місцевого самоврядування</b>					
<b>Тема 4. Організація роботи Верховної Ради України</b>					
1. Основи організації та діяльності Верховної Ради	2	1. Організаційна будова та функції Верховної Ради України.	-	<i><b>Завдання 1. Питання для самостійного вивчення</b></i>	3

1	2	3	4	5	6
<p>України. 2. Порядок підготовки і проведення сесій Верховної Ради України. 3. Організація проведення слухань у Верховній Раді України.</p>		<p>2. Форми роботи Верховної Ради України. 3. Порядок підготовки і проведення першої сесії Верховної Ради України нового скликання. 4. Організація прийняття актів Верховної Ради України.</p>		<p>Методи роботи Верховної Ради України. <i>Завдання 2. Скориставшись інформаційними джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі.</i> <i>Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</i></p>	
<b>Тема 5. Організація роботи органів та посадових осіб Верховної Ради України</b>					
<p>1. Організація роботи Голови Верховної Ради України та його заступників. 2. Система, будова та порядок утворення комітетів Верховної Ради України. 3. Організація роботи тимчасових комісій Верховної Ради України. 4. Структура, функції та організація роботи Апарату Верховної Ради України.</p>	<b>2</b>	<p>1. Організація роботи Голови Верховної Ради України та його заступників. 2. Форми і методи роботи комітетів Верховної Ради України. 3. Організація роботи тимчасових комісій Верховної Ради України. 4. Структура, функції та організація роботи Апарату Верховної Ради України.</p>	-	<p><i>Завдання 1. Питання для самостійного вивчення</i> Організація роботи Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини. <i>Завдання 2. Скориставшись інформаційними джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі.</i> <i>Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</i></p>	<b>3</b>
<b>Тема 6. Організація роботи народних депутатів України</b>					

1	2	3	4	5	6
<p>1. Запити і звернення народних депутатів України, порядок їх внесення і розгляду.</p> <p>2. Гарантії діяльності народних депутатів України.</p> <p>3. Організація підготовки і проведення виборів народних депутатів України.</p>	–	<p>1. Організація роботи народних депутатів України у Верховній Раді України та у виборчому окрузі.</p> <p>2. Запити і звернення народних депутатів України, порядок їх внесення і розгляду.</p> <p>3. Гарантії діяльності народних депутатів України.</p> <p>4. Організація підготовки і проведення виборів народних депутатів України.</p>	2	<p><b>Завдання 1. Питання для самостійного вивчення</b></p> <p>1. Організація роботи депутатських фракцій (депутатських груп).</p> <p>2. Погоджувальна рада депутатських фракцій (депутатських груп).</p> <p><b>Завдання 2. Скориставшись інформаційними джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі.</b></p> <p><b>Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</b></p>	3
<b>Тема 7. Організація роботи Президента України</b>					
<p>1. Основи організації і діяльності Президента України.</p> <p>2. Функції Президента України.</p> <p>3. Акти Президента України.</p> <p>4. Структура, функції, організація роботи офісу Президента України.</p>	2	<p>1. Основи організації і діяльності Президента України.</p> <p>2. Організація підготовки і проведення виборів Президента України.</p> <p>3. Функції Президента України. Форми і методи діяльності Президента України. Акти Президента України.</p>	2	<p><b>Завдання 1. Виконати практичне завдання</b></p> <p>Доповнити схему «Правове регулювання виборів Президента України», присвячену системі конституційно-правових норм, які в своїй сукупності закріплюють процедуру</p>	2

1	2	3	4	5	6
		4. Структура, функції, організація роботи офісу Президента України.		обрання Президента України на вільних загальнодержавних виборах. <i>Завдання 2. Скориставшись інформаційними джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі.</i> <i>Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</i>	
<b>Тема 8. Організація роботи Кабінету Міністрів України</b>					
1. Основи організації і діяльності Кабінету Міністрів України. 2. Порядок утворення і будова Кабінету Міністрів України. 3. Функції Кабінету Міністрів України. 4. Акти Кабінету Міністрів України.	<b>2</b>	1. Порядок утворення і будова Кабінету Міністрів України. 2. Форми і методи діяльності роботи Кабінету Міністрів України. 3. Організація прийняття та виконання актів Кабінету Міністрів України. 4. Структура, функції та організація роботи апарату Кабінету Міністрів України.	<b>2</b>	<i>Завдання 1. Питання для самостійного вивчення</i> Організація роботи робочих, консультативних, дорадчих та інших допоміжних органів Кабінету Міністрів України. <i>Завдання 2. Скориставшись інформаційними джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі.</i>	<b>1</b>

1	2	3	4	5	6
				<i>Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</i>	
<b>Тема 9. Організація роботи центральних органів виконавчої влади в Україні</b>					
1. Основи організації і діяльності центральних органів виконавчої влади. 2. Система та функції центральних органів виконавчої влади.	–	1. Основи організації і діяльності центральних органів виконавчої влади. 2. Система та функції центральних органів виконавчої влади. 3. Порядок утворення та організаційна будова центральних органів виконавчої влади.	2	<i>Завдання 1. Питання для самостійного вивчення</i> Форми і методи діяльності центральних органів виконавчої влади. <i>Завдання 2. Скориставшись інформаційними джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі.</i> <i>Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</i>	5
<b>Тема 10. Організація роботи місцевих державних адміністрацій</b>					
1. Основи організації і діяльності місцевих державних адміністрацій. 2. Система, порядок утворення й будова місцевих державних адміністрацій.	–	1. Система, порядок утворення й будова місцевих державних адміністрацій. 2. Форми і методи діяльності місцевих державних адміністрацій. 3. Функції та компетенція	2	<i>Завдання 1. Питання для самостійного вивчення</i> 1. Відділи, управління та інші органи місцевої державної адміністрації, її апарат, організація їх роботи.	5



1	2	3	4	5	6
3. Форми і методи діяльності місцевих державних адміністрацій.		місцевих державних адміністрацій. 4. Голова місцевої державної адміністрації та його заступники, їх повноваження й організація роботи.		2. Сутність делегованих повноважень та проблеми делегування повноважень місцевим державним адміністраціям. <i>Завдання 2. Скориставшись інформаційними джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі.</i> <i>Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</i>	
<b>Тема 11. Організація роботи Верховної Ради Автономної Республіки Крим</b>					
1. Основи організації та діяльності Верховної Ради Автономної Республіки Крим. 2. Організаційна будова та функції Верховної Ради Автономної Республіки Крим. 3. Організація роботи органів і посадових осіб Верховної Ради Автономної Республіки Крим.	–	1. Організація підготовки і проведення виборів депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим. 2. Організаційна будова та функції Верховної Ради Автономної Республіки Крим. 3. Організація роботи депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим.	2	<i>Завдання 1. Питання для самостійного вивчення</i> 1. Форми і методи діяльності Верховної Ради Автономної Республіки Крим. 2. Апарат Верховної Ради АРК та організація його роботи. <i>Завдання 2. Скориставшись інформаційними</i>	5

1	2	3	4	5	6
				<i>джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі. Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</i>	
<b>Тема 12. Організація роботи органів виконавчої влади Автономної Республіки Крим</b>					
1. Порядок утворення і будова Ради міністрів Автономної Республіки Крим. 2. Організація роботи апарату Ради міністрів Автономної Республіки Крим.	–	1. Порядок утворення і будова Ради міністрів Автономної Республіки Крим. 2. Функції Ради міністрів Автономної Республіки Крим. 3. Форми і методи діяльності Ради міністрів Автономної Республіки Крим.	<b>2</b>	<i>Завдання 1. Питання для самостійного вивчення Організація діяльності інших органів виконавчої влади Автономної Республіки Крим Завдання 2. Скориставшись інформаційними джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі. Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</i>	<b>3</b>
<b>Тема 13. Засади місцевого самоврядування</b>					
1. Поняття і система місцевого самоврядування в Укра-	<b>2</b>	1. Територіальна громада – первинний суб'єкт місцевого	<b>2</b>	<i>Завдання 1. Виконати практичне завдання на</i>	<b>1</b>

1	2	3	4	5	6
<p>їні. 2. Принципи місцевого самоврядування в Україні. 3. Функції місцевого самоврядування в Україні. 4. Гарантії місцевого самоврядування в Україні.</p>		<p>самоврядування. 2. Принципи місцевого самоврядування в Україні. 3. Функції місцевого самоврядування в Україні. 4. Гарантії місцевого самоврядування в Україні.</p>		<p><b>вибір студента</b> 1. Здійснити аналіз сутності місцевого самоврядування у чинному законодавстві України. 2. Розглянути міжнародні документи у сфері місцевого самоврядування 3. З'ясувати сутність, види та порядок створення актів локальної нормотворчості. 4. Проаналізувати Статут Вашої територіальної громади. <b>Завдання 2. Скориставшись інформаційними джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі.</b> <b>Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</b></p>	
<p><b>Тема 14. Організація роботи представницьких органів і посадових осіб місцевого самоврядування</b></p>					
1. Правовий статус і будова	2	1. Організація роботи постій-	2	<b>Завдання 1. Виконати</b>	1

1	2	3	4	5	6
<p>місцевих рад. Функції та компетенція місцевих рад.</p> <p>2. Форми та методи діяльності місцевих рад.</p> <p>3. Апарат місцевої ради і організація його роботи.</p>		<p>них і тимчасових комісій місцевих рад.</p> <p>2. Служба в органах місцевого самоврядування.</p> <p>3. Організація роботи сільського, селищного, міського голови, секретаря ради, голови обласної, районної ради та його заступників.</p>		<p><b>практичне завдання на вибір студента</b></p> <p>1. Порядок формування місцевих рад, органів самоорганізації населення та виконавчих органів місцевого самоврядування.</p> <p><b>Завдання 2. Скориставшись інформаційними джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі.</b></p> <p><b>Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</b></p>	
<p><b>Тема 15. Організація роботи депутатів місцевих рад</b></p>					
<p>1. Організація підготовки і проведення виборів депутатів місцевих рад.</p> <p>2. Депутатські запити, звернення, запитання, порядок їх внесення і розгляду.</p> <p>3. Гарантії діяльності депутатів місцевих рад.</p>	–	<p>1. Організація підготовки і проведення виборів депутатів місцевих рад.</p> <p>2. Організація роботи депутатів місцевих рад у радах.</p> <p>3. Організація роботи депутатів місцевих рад у виборчих округах.</p>	2	<p><b>Завдання 1. Виконати практичне завдання 1.</b> Загальні питання та принципи організації виборів посадових осіб місцевого самоврядування.</p> <p><b>Завдання 2. Скориставшись інформаційними джерелами опрацювати</b></p>	3

1	2	3	4	5	6
		4. Депутатські запити, звернення, запитання, порядок їх внесення і розгляду.		<i>теоретичний матеріал по темі. Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</i>	
<b>Тема 16. Організація роботи виконавчих органів місцевих рад</b>					
1. Порядок формування і будова виконавчих комітетів місцевих рад. 2. Організація роботи апарату виконавчих комітетів. 3. Функції та компетенція виконавчих органів місцевих рад.	<b>2</b>	1. Форми і методи роботи виконавчих комітетів місцевих рад. 2. Система, будова, порядок утворення та форми роботи відділів, управлінь, комісій та інших виконавчих органів рад.	–	<b>Завдання 1. Виконати практичне завдання на вибір студента</b> 1. Оберіть будь-яку структурну одиницю органу місцевого самоврядування або місцевої виконавчої влади. 2. Проаналізуйте її діяльність з позиції керівника та споживача послуг. 3. Оцініть результативність та ефективність діяльності цієї структури за показниками та індикаторами. 4. Сформулюйте пропозиції щодо покращення організації та підвищення результативності та ефективності роботи обраного Вами структурного підрозділу	<b>3</b>

1	2	3	4	5	6
				<p>центру зайнятості.  <b>Завдання 2. Скориставшись інформаційними джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі.</b>  <b>Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</b></p>	
<b>Тема 17. Відносини органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і органів місцевого самоврядування з громадськими об'єднаннями, судовими, правоохоронними органами та органами юстиції</b>					
<p>1. Відносини органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і органів місцевого самоврядування з громадськими об'єднаннями.  2. Відносини органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і органів місцевого самоврядування з органами прокуратури, Служби безпе-</p>	–	<p>1. Відносини органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і органів місцевого самоврядування з громадськими об'єднаннями.  2. Відносини органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і органів місцевого самоврядування з судовими органами та органами юстиції.</p>	<b>2</b>	<p><b>Завдання 1. Питання для самостійного вивчення</b>  Відносини органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і органів місцевого самоврядування з органами прокуратури, Служби безпеки України та органами національної поліції.  <b>Завдання 2. Скориставшись інформаційними</b></p>	<b>5</b>

<b>1</b>	<b>2</b>	<b>3</b>	<b>4</b>	<b>5</b>	<b>6</b>
ки України та органами національної поліції.				<i>джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі. Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</i>	
Разом по дисципліні	<b>18</b>		<b>30</b>		<b>72</b>

Таблиця 4.2. Тематичний план навчальної дисципліни «Державне будівництво і місцеве самоврядування в Україні», яка викладається для студентів заочної форми навчання спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування»

Назва теми (лекції) та питання теми (лекції)	Кількість годин	Назва теми та питання семінарського заняття	Кількість годин	Завдання самостійної роботи в розрізі тем	Кількість годин
1	2	3	4	5	6
<b>Модуль 1. Загальна характеристика елементів організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим та місцевого самоврядування в Україні</b>					
<b>Тема 1. Державне будівництво і місцеве самоврядування як категорія державознавства, наука та навчальна дисципліна</b>					
1. Поняття державного будівництва і місцевого самоврядування. 2. Поняття, предмет і система науки державного будівництва і місцевого самоврядування. 3. Поняття, система навчальної дисципліни «Державне будівництво і місцеве самоврядування в Україні» та її значення.	<b>2</b>	1. Основні напрямки здійснення державного будівництва і місцевого самоврядування в Україні. 2. Поняття, предмет і система науки державного будівництва і місцевого самоврядування. 3. Методологічні основи та джерела науки державного будівництва і місцевого самоврядування. 4. Поняття, система навчальної дисципліни	–	<i><b>Завдання 1. Питання для самостійного вивчення</b></i> Історичний розвиток науки державного будівництва і місцевого самоврядування. <i><b>Завдання 2. Скориставшись інформаційними джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі.</b></i> <i><b>Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</b></i>	<b>3</b>



1	2	3	4	5	6
		«Державне будівництво і місцеве самоврядування в Україні» та її значення.			
<b>Тема 2. Поняття й елементи організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні</b>					
1. Загальна характеристика елементів організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні. 2. Система принципів організації й діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим, органів місцевого самоврядування. 3. Поняття, правове регулювання та співвідношення функцій і компетенції органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим, органів місцевого самоврядування.	–	1. Системно-структурна організація органів державної влади і місцевого самоврядування в Україні. 2. Поняття і система форм діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим та органів місцевого самоврядування. 3. Поняття і система методів діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим та місцевого самоврядування.	–	<i><b>Завдання 1. Питання для самостійного вивчення</b></i> Наукова організація управлінської праці в органах державної влади і місцевого самоврядування, її основні вимоги. <i><b>Завдання 2. Скориставшись інформаційними джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі.</b></i> <i><b>Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</b></i>	<b>5</b>
<b>Тема 3. Основи організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні</b>					

1	2	3	4	5	6
<b>бліки Крим і місцевого самоврядування в Україні</b>					
1. Поняття основ організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні. 2. Правова основа організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні.	–	1. Поняття основ організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні. 2. Територіальна основа системи органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні. 3. Правова основа організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні.	–	<i><b>Завдання 1. Питання для самостійного вивчення</b></i> Матеріальна і фінансова основи організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні <i><b>Завдання 2. Скориставшись інформаційними джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі.</b></i> <i><b>Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</b></i>	<b>5</b>
<b>Модуль 2. Організація роботи органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим та органів місцевого самоврядування</b>					
<b>Тема 4. Організація роботи Верховної Ради України</b>					
1. Основи організації та діяльності Верховної Ради України. 2. Порядок підготовки і проведення сесій Верховної	<b>2</b>	1. Організаційна будова та функції Верховної Ради України. 2. Форми роботи Верховної Ради України. 3. Порядок підготовки і прове-	–	<i><b>Завдання 1. Питання для самостійного вивчення</b></i> Методи роботи Верховної Ради України. <i><b>Завдання 2. Скористав-</b></i>	<b>7</b>

1	2	3	4	5	6
<p>Ради України. 3. Організація проведення слухань у Верховній Раді України.</p>		<p>дення першої сесії Верховної Ради України нового скликання. 4. Організація прийняття актів Верховної Ради України.</p>		<p><i>шисть інформаційними джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі.</i> <b>Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</b></p>	
<b>Тема 5. Організація роботи органів та посадових осіб Верховної Ради України</b>					
<p>1. Організація роботи Голови Верховної Ради України та його заступників. 2. Система, будова та порядок утворення комітетів Верховної Ради України. 3. Організація роботи тимчасових комісій Верховної Ради України. 4. Структура, функції та організація роботи Апарату Верховної Ради України.</p>	–	<p>1. Організація роботи Голови Верховної Ради України та його заступників. 2. Форми і методи роботи комітетів Верховної Ради України. 3. Організація роботи тимчасових комісій Верховної Ради України. 4. Структура, функції та організація роботи Апарату Верховної Ради України.</p>	–	<p><b>Завдання 1. Питання для самостійного вивчення</b> Організація роботи Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини. <b>Завдання 2. Скориставшись інформаційними джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі.</b> <b>Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</b></p>	<b>7</b>
<b>Тема 6. Організація роботи народних депутатів України</b>					
<p>1. Запити і звернення народних депутатів України, порядок їх внесення і розгляду.</p>	–	<p>1. Організація роботи народних депутатів України у Верховній Раді України та у ви-</p>	–	<p><b>Завдання 1. Питання для самостійного вивчення</b> 1. Організація роботи де-</p>	<b>7</b>

1	2	3	4	5	6
<p>2. Гарантії діяльності народних депутатів України.</p> <p>3. Організація підготовки і проведення виборів народних депутатів України.</p>		<p>борчому округу.</p> <p>2. Запити і звернення народних депутатів України, порядок їх внесення і розгляду.</p> <p>3. Гарантії діяльності народних депутатів України.</p> <p>4. Організація підготовки і проведення виборів народних депутатів України.</p>		<p>путатських фракцій (депутатських груп).</p> <p>2. Погоджувальна рада депутатських фракцій (депутатських груп).</p> <p><i>Завдання 2. Скориставшись інформаційними джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі.</i></p> <p><i>Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</i></p>	
<b>Тема 7. Організація роботи Президента України</b>					
<p>1. Основи організації і діяльності Президента України.</p> <p>2. Функції Президента України.</p> <p>3. Акти Президента України.</p> <p>4. Структура, функції, організація роботи офісу Президента України.</p>	<b>2</b>	<p>1. Основи організації і діяльності Президента України.</p> <p>2. Організація підготовки і проведення виборів Президента України.</p> <p>3. Функції Президента України. Форми і методи діяльності Президента України. Акти Президента України.</p> <p>4. Структура, функції, організація роботи офісу Президента України.</p>	–	<p><i>Завдання 1. Виконати практичне завдання</i></p> <p>Доповнити схему «Правове регулювання виборів Президента України», присвячену системі конституційно-правових норм, які в своїй сукупності закріплюють процедуру обрання Президента України на вільних загальнодержавних виборах.</p>	<b>7</b>

1	2	3	4	5	6
				<p><i>Завдання 2. Скориставшись інформаційними джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі.</i></p> <p><i>Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</i></p>	
<b>Тема 8. Організація роботи Кабінету Міністрів України</b>					
<p>1. Основи організації і діяльності Кабінету Міністрів України.</p> <p>2. Порядок утворення і будова Кабінету Міністрів України.</p> <p>3. Функції Кабінету Міністрів України.</p> <p>4. Акти Кабінету Міністрів України.</p>	<b>2</b>	<p>1. Порядок утворення і будова Кабінету Міністрів України.</p> <p>2. Форми і методи діяльності роботи Кабінету Міністрів України.</p> <p>3. Організація прийняття та виконання актів Кабінету Міністрів України.</p> <p>4. Структура, функції та організація роботи апарату Кабінету Міністрів України.</p>	–	<p><i>Завдання 1. Питання для самостійного вивчення</i></p> <p>Організація роботи робочих, консультативних, дорадчих та інших допоміжних органів Кабінету Міністрів України.</p> <p><i>Завдання 2. Скориставшись інформаційними джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі.</i></p> <p><i>Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</i></p>	<b>6</b>

1	2	3	4	5	6
<b>Тема 9. Організація роботи центральних органів виконавчої влади в Україні</b>					
1. Основи організації і діяльності центральних органів виконавчої влади. 2. Система та функції центральних органів виконавчої влади.	–	1. Основи організації і діяльності центральних органів виконавчої влади. 2. Система та функції центральних органів виконавчої влади. 3. Порядок утворення та організаційна будова центральних органів виконавчої влади.	<b>2</b>	<b>Завдання 1. Питання для самостійного вивчення</b> Форми і методи діяльності центральних органів виконавчої влади. <b>Завдання 2. Скориставшись інформаційними джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі.</b> <b>Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</b>	<b>6</b>
<b>Тема 10. Організація роботи місцевих державних адміністрацій</b>					
1. Основи організації і діяльності місцевих державних адміністрацій. 2. Система, порядок утворення й будова місцевих державних адміністрацій. 3. Форми і методи діяльності місцевих державних адміністрацій.	–	1. Система, порядок утворення й будова місцевих державних адміністрацій. 2. Форми і методи діяльності місцевих державних адміністрацій. 3. Функції та компетенція місцевих державних адміністрацій. 4. Голова місцевої державної	<b>2</b>	<b>Завдання 1. Питання для самостійного вивчення</b> 1. Відділи, управління та інші органи місцевої державної адміністрації, її апарат, організація їх роботи. 2. Сутність делегованих повноважень та проблеми делегування повноважень	<b>6</b>

1	2	3	4	5	6
		адміністрації та його заступники, їх повноваження й організація роботи.		місцевим державним адміністраціям. <i>Завдання 2. Скориставшись інформаційними джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі.</i> <i>Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</i>	
<b>Тема 11. Організація роботи Верховної Ради Автономної Республіки Крим</b>					
1. Основи організації та діяльності Верховної Ради Автономної Республіки Крим. 2. Організаційна будова та функції Верховної Ради Автономної Республіки Крим. 3. Організація роботи органів і посадових осіб Верховної Ради Автономної Республіки Крим.	–	1. Організація підготовки і проведення виборів депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим. 2. Організаційна будова та функції Верховної Ради Автономної Республіки Крим. 3. Організація роботи депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим.	–	<i>Завдання 1. Питання для самостійного вивчення</i> 1. Форми і методи діяльності Верховної Ради Автономної Республіки Крим. 2. Апарат Верховної Ради АРК та організація його роботи. <i>Завдання 2. Скориставшись інформаційними джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі.</i>	<b>7</b>

1	2	3	4	5	6
				<i>Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</i>	
<b>Тема 12. Організація роботи органів виконавчої влади Автономної Республіки Крим</b>					
1. Порядок утворення і будова Ради міністрів Автономної Республіки Крим. 2. Організація роботи апарату Ради міністрів Автономної Республіки Крим.	–	1. Порядок утворення і будова Ради міністрів Автономної Республіки Крим. 2. Функції Ради міністрів Автономної Республіки Крим. 3. Форми і методи діяльності Ради міністрів Автономної Республіки Крим.	–	<i>Завдання 1. Питання для самостійного вивчення</i> Організація діяльності інших органів виконавчої влади Автономної Республіки Крим <i>Завдання 2. Скориставшись інформаційними джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі.</i> <i>Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</i>	<b>7</b>
<b>Тема 13. Засади місцевого самоврядування</b>					
1. Поняття і система місцевого самоврядування в Україні. 2. Принципи місцевого самоврядування в Україні.	<b>2</b>	1. Територіальна громада – первинний суб'єкт місцевого самоврядування. 2. Принципи місцевого самоврядування в Україні.	–	<i>Завдання 1. Виконати практичне завдання на вибір студента</i> 1. Здійснити аналіз сутності місцевого самовряду-	<b>6</b>



1	2	3	4	5	6
<p>3. Функції місцевого самоврядування в Україні.</p> <p>4. Гарантії місцевого самоврядування в Україні.</p>		<p>3. Функції місцевого самоврядування в Україні.</p> <p>4. Гарантії місцевого самоврядування в Україні.</p>		<p>вання у чинному законодавстві України. 2. Розглянути міжнародні документи у сфері місцевого самоврядування 3. З'ясувати сутність, види та порядок створення актів локальної нормотворчості. 4. Проаналізувати Статут Вашої територіальної громади.</p> <p><i>Завдання 2. Скориставшись інформаційними джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі.</i></p> <p><i>Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</i></p>	
<p><b>Тема 14. Організація роботи представницьких органів і посадових осіб місцевого самоврядування</b></p>					
<p>1. Правовий статус і будова місцевих рад. Функції та компетенція місцевих рад.</p> <p>2. Форми та методи діяльно-</p>	–	<p>1. Організація роботи постійних і тимчасових комісій місцевих рад.</p> <p>2. Служба в органах місцевого</p>	2	<p><i>Завдання 1. Виконати практичне завдання на вибір студента</i></p> <p>1. Порядок формування</p>	6

1	2	3	4	5	6
<p>сті місцевих рад. 3. Апарат місцевої ради і організація його роботи.</p>		<p>самоврядування. 3. Організація роботи сільського, селищного, міського голови, секретаря ради, голови обласної, районної ради та його заступників.</p>		<p>місцевих рад, органів самоорганізації населення та виконавчих органів місцевого самоврядування. <i>Завдання 2. Скориставшись інформаційними джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі.</i> <i>Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</i></p>	
<b>Тема 15. Організація роботи депутатів місцевих рад</b>					
<p>1. Організація підготовки і проведення виборів депутатів місцевих рад. 2. Депутатські запити, звернення, запитання, порядок їх внесення і розгляду. 3. Гарантії діяльності депутатів місцевих рад.</p>	–	<p>1. Організація підготовки і проведення виборів депутатів місцевих рад. 2. Організація роботи депутатів місцевих рад у радах. 3. Організація роботи депутатів місцевих рад у виборчих округах. 4. Депутатські запити, звернення, запитання, порядок їх внесення і розгляду.</p>	–	<p><i>Завдання 1. Виконати практичне завдання 1.</i> Загальні питання та принципи організації виборів посадових осіб місцевого самоврядування. <i>Завдання 2. Скориставшись інформаційними джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі.</i> <i>Завдання 3. Виконати</i></p>	<b>7</b>

1	2	3	4	5	6
				<i>тестування самоконтролю знань за темою.</i>	
<b>Тема 16. Організація роботи виконавчих органів місцевих рад</b>					
1. Порядок формування і будова виконавчих комітетів місцевих рад. 2. Організація роботи апарату виконавчих комітетів. 3. Функції та компетенція виконавчих органів місцевих рад.	–	1. Форми і методи роботи виконавчих комітетів місцевих рад. 2. Система, будова, порядок утворення та форми роботи відділів, управлінь, комісій та інших виконавчих органів рад.	–	<b><i>Завдання 1. Виконати практичне завдання на вибір студента</i></b> 1. Оберіть будь-яку структурну одиницю органу місцевого самоврядування або місцевої виконавчої влади. 2. Проаналізуйте її діяльність з позиції керівника та споживача послуг. 3. Оцініть результативність та ефективність діяльності цієї структури за показниками та індикаторами. 4. Сформулюйте пропозиції щодо покращення організації та підвищення результативності та ефективності роботи обраного Вами структурного підрозділу центру зайнятості. <b><i>Завдання 2. Скориставшись інформаційними</i></b>	<b>7</b>

1	2	3	4	5	6
				джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі. <b>Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</b>	
<b>Тема 17. Відносини органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і органів місцевого самоврядування з громадськими об'єднаннями, судовими, правоохоронними органами та органами юстиції</b>					
1. Відносини органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і органів місцевого самоврядування з громадськими об'єднаннями. 2. Відносини органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і органів місцевого самоврядування з органами прокуратури, Служби безпеки України та органами національної поліції.	–	1. Відносини органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і органів місцевого самоврядування з громадськими об'єднаннями. 2. Відносини органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і органів місцевого самоврядування з судовими органами та органами юстиції.	–	<b>Завдання 1. Питання для самостійного вивчення</b> Відносини органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і органів місцевого самоврядування з органами прокуратури, Служби безпеки України та органами національної поліції. <b>Завдання 2. Скориставшись інформаційними джерелами опрацювати теоретичний матеріал по темі.</b>	<b>7</b>

<b>1</b>	<b>2</b>	<b>3</b>	<b>4</b>	<b>5</b>	<b>6</b>
				<i>Завдання 3. Виконати тестування самоконтролю знань за темою.</i>	
Разом по дисципліні	<b>8</b>		<b>6</b>		<b>106</b>

## Розділ 5. Оцінювання результатів навчання

### Розділ 5. Система оцінювання знань студентів

Таблиця 5.1. Розподіл балів за результатами вивчення навчальної дисципліни «Державне будівництво і місцеве самоврядування в Україні» для студентів спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування» денної та заочної форми навчання

Назва модуля, розділу, теми	Вид навчальної роботи	Кількість балів
<b>Модуль 1. Загальна характеристика елементів організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим та місцевого самоврядування в Україні</b>		
<b>Тема 1.</b> Державне будівництво і місцеве самоврядування як категорія державознавства, наука та навчальна дисципліна.	1. Відвідування лекції	-
	2. Обговорення теоретичного та практичного матеріалу на семінарському занятті	-
	3. Тестування	0,5
	4. Виконання навчальних завдань	2
	<i><b>Разом:</b></i>	<b>2,5</b>
<b>Тема 2.</b> Поняття й елементи організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні.	1. Відвідування лекції	-
	2. Обговорення теоретичного та практичного матеріалу на семінарському занятті	2,5
	3. Тестування	2
	4. Виконання навчальних завдань	4
	<i><b>Разом:</b></i>	<b>8,5</b>
<b>Тема 3.</b> Основи організації та діяльності органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і місцевого самоврядування в Україні.	1. Відвідування лекції	-
	2. Обговорення теоретичного та практичного матеріалу на семінарському занятті	2,5
	3. Тестування	2
	4. Виконання навчальних завдань	4
	<i><b>Разом:</b></i>	<b>2</b>
<b>Поточна модульна робота 1</b>		<b>8,5</b>
<b>Модуль 2. Організація роботи органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим та органів місцевого самоврядування</b>		
<b>Тема 4.</b> Організація	1. Відвідування лекції	-

Назва модуля, розділу, теми	Вид навчальної роботи	Кіль- кість балів
роботи Верховної Ра- ди України.	2. Обговорення теоретичного та практичного матеріалу на семінар- ському занятті	1
	3. Тестування	0,3
	4. Виконання навчальних завдань	1,5
	<i>Разом:</i>	<b>2,8</b>
<b>Тема 5.</b> Організація роботи органів та по- садових осіб Верхов- ної Ради України.	1. Відвідування лекції	-
	2. Обговорення теоретичного та практичного матеріалу на семінар- ському занятті	1
	3. Тестування	0,3
	4. Виконання навчальних завдань	1,5
	<i>Разом:</i>	<b>2,8</b>
<b>Тема 6.</b> Організація роботи народних де- путатів України.	1. Відвідування лекції	-
	2. Обговорення теоретичного та практичного матеріалу на семінар- ському занятті	1
	3. Тестування	0,3
	4. Виконання навчальних завдань	1,5
	<i>Разом:</i>	<b>2,8</b>
<b>Тема 7.</b> Організація роботи Президента України.	1. Відвідування лекції	-
	2. Обговорення теоретичного та практичного матеріалу на семінар- ському занятті	1
	3. Тестування	0,3
	4. Виконання навчальних завдань	1,5
	<i>Разом:</i>	<b>2,8</b>
<b>Тема 8.</b> Організація роботи Кабінету Міні- стрів України.	1. Відвідування лекції	-
	2. Обговорення теоретичного та практичного матеріалу на семінар- ському занятті	1
	3. Тестування	0,3
	4. Виконання навчальних завдань	1,5
	<i>Разом:</i>	<b>2,8</b>

Назва модуля, розділу, теми	Вид навчальної роботи	Кількість балів
<b>Тема 9.</b> Організація роботи центральних органів виконавчої влади в Україні.	1. Відвідування лекції	-
	2. Обговорення теоретичного та практичного матеріалу на семінарському занятті	1
	3. Тестування	0,3
	4. Виконання навчальних завдань	1,5
	<b>Разом:</b>	<b>2,8</b>
<b>Тема 10.</b> Організація роботи місцевих державних адміністрацій.	1. Відвідування лекції	-
	2. Обговорення теоретичного та практичного матеріалу на семінарському занятті	1
	3. Тестування	0,3
	4. Виконання навчальних завдань	1,5
	<b>Разом:</b>	<b>2,8</b>
<b>Тема 11.</b> Організація роботи Верховної Ради Автономної Республіки Крим.	1. Відвідування лекції	-
	2. Обговорення теоретичного та практичного матеріалу на семінарському занятті	1
	3. Тестування	0,3
	4. Виконання навчальних завдань	1,5
	<b>Разом:</b>	<b>2,8</b>
<b>Тема 12.</b> Організація роботи органів виконавчої влади Автономної Республіки Крим.	1. Відвідування лекції	-
	2. Обговорення теоретичного та практичного матеріалу на семінарському занятті	1
	3. Тестування	0,3
	4. Виконання навчальних завдань	1,5
	<b>Разом:</b>	<b>2,8</b>
<b>Тема 13.</b> Засади місцевого самоврядування.	1. Відвідування лекції	-
	2. Обговорення теоретичного та практичного матеріалу на семінарському занятті	1
	3. Тестування	0,3
	4. Виконання навчальних завдань	1,5



Назва модуля, розділу, теми	Вид навчальної роботи	Кількість балів
	<i>Разом:</i>	<b>2,8</b>
<b>Тема 14.</b> Організація роботи представницьких органів і посадових осіб місцевого самоврядування.	1. Відвідування лекції	-
	2. Обговорення теоретичного та практичного матеріалу на семінарському занятті	1
	3. Тестування	0,3
	4. Виконання навчальних завдань	1,5
	<i>Разом:</i>	<b>2,8</b>
<b>Тема 15.</b> Організація роботи депутатів місцевих рад.	1. Відвідування лекції	-
	2. Обговорення теоретичного та практичного матеріалу на семінарському занятті	1
	3. Тестування	0,3
	4. Виконання навчальних завдань	1,5
	<i>Разом:</i>	<b>2,8</b>
<b>Тема 16.</b> Організація роботи виконавчих органів місцевих рад.	1. Відвідування лекції	-
	2. Обговорення теоретичного та практичного матеріалу на семінарському занятті	-
	3. Тестування	0,3
	4. Виконання навчальних завдань	1,5
	<i>Разом:</i>	<b>1,8</b>
<b>Тема 17.</b> Відносини органів державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим і органів місцевого самоврядування з громадськими об'єднаннями, судовими, правоохоронними органами та органами юстиції.	1. Відвідування лекції	-
	2. Обговорення теоретичного та практичного матеріалу на семінарському занятті	1
	3. Тестування	0,3
	4. Виконання навчальних завдань	1,5
	<i>Разом:</i>	<b>2,8</b>
<b>Поточна модульна робота 2</b>		<b>10</b>
<b>Екзамен</b>		<b>40</b>
<b>Разом за семестр</b>		<b>100</b>

Таблиця 5.2. Шкала оцінювання знань студентів за результатами підсумкового контролю з навчальної дисципліни  
«Державне будівництво і місцеве самоврядування в Україні»

<b>Сума балів за всі види навчальної діяльності</b>	<b>Оцінка за шкалою ЄКТС</b>	<b>Оцінка за національною шкалою</b>
90-100	A	Відмінно
82-89	B	Дуже добре
74-81	C	Добре
64-73	D	Задовільно
60-63	E	Задовільно достатньо
35-59	FX	Незадовільно з можливістю повторного складання
0-34	F	Незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

## Розділ 6. Інформаційні джерела

### Нормативно-правові акти:

1. Конституція України. Прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28.06.1996 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80>.
2. Конституція Автономної Республіки Крим від 21.10.1998 р.: затв. Законом України від 23.12.1998 р. № 350-XIV // Відом. Верхов. Ради України. –1999.–№ 5 – 6.– Ст. 43.
3. Виборчий кодекс України від 19.12.2019 р. № 396- IX (зі змінами) // Відом. Верхов. Ради України. – 2020. – № 7, № 8, № 9. – Ст.48.
4. Про Верховну Раду Автономної Республіки Крим: Закон України від 10.02.1998 р. № 90/98-ВР // Відом. Верхов. Ради України.– 1998. – № 29. – Ст. 191; 2007. – № 13. – Ст. 134.; 2009. – № 31. – Ст. 460; 2010. – № 37. – Ст. 496; 2010. – № 35-36. – Ст. 491.
5. Про всеукраїнський референдум: Закон України від 26.01. 2021 р. // Офіц. вісн. України. – 2021. – № 135-IX – Ст. 94 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1135-20#Text>.
6. Про громадські об'єднання: Закон України від 22.03.2012 р. № 4572-17 (зі змінами) // Офіц. вісн. України. – 2012. – № 30. – Ст. 1097.
7. Про добровільне об'єднання територіальних громад: Закон України від 05.02.2015 р. № 157-VIII // Відом. Верхов. Ради України. – 2015. – № 13. – Ст.91.
8. Про звернення громадян: Закон України від 02.10.1996 р. № 393/96-ВР (зі змін.) // Офіц. вісн. України. – 1996. – № 47. – Ст. 256.
9. Про Кабінет Міністрів України: Закон України від 27.02.2014 р. № 794-VII (зі змінами) // Відом. Верхов. Ради України. – 2014. – № 13. – Ст.
10. Про комітети Верховної Ради України: Закон України від 04.04.1995 р. № 116/95-ВР у ред. Закону від 22.12.2005 р. (зі змінами) // Відом. Верхов. Ради України. – 1995. – № 19. – Ст. 134.
11. Про Конституційний Суд України: Закон України від 13.07.2017 р. № 2136-VIII (зі змінами) // Відом. Верхов. Ради України. – 2017. – № 35. – Ст. 376.

12. Про місцеве самоврядування в Україні: Закон України від 21.05.1997 р. № 280/97-ВР // Відом. Верхов. Ради України. – 1997. – № 24. – Ст. 170.
13. Про місцеві державні адміністрації: Закон України від 09.04.1999 р. № 586-XIV (зі змінами) // Відом. Верхов. Ради України. – 1999. – № 20 – 21. – Ст. 190.
14. Про Національну поліцію: Закон України від 02.07.2015 р. № 580- VIII (зі змінами) // Відом. Верхов. Ради України. – 2015. – № 40-41. – Ст. 379.
15. Про органи самоорганізації населення: Закон України від 11.07.2001 р. № 2625-III // Відом. Верхов. Ради України. – 2001. – № 48. – Ст. 254.
16. Про особливу процедуру усунення Президента України з поста (імпічмент): Закон України від 10.09.2019 р. № 39-IX// Офіц. вісн. України. – 2019. – № 40. – Ст. 212.
17. Про Представництво Президента України в Автономній Республіці Крим: Закон України від 02.03.2000 р. № 1524-III (зі змінами) // Офіц. вісн. України. – 2000. – № 21. – Ст. 158.
18. Про політичні партії в Україні: Закон України від 05.04.2001 р. № 365-III (зі змінами) // Офіц. вісн. України. – 2001. – № 23. – Ст. 118.
19. Про прокуратуру: Закон України від 14.10.2014 р. № 1697-VIII (зі змінами) // Офіц. вісн. України. – 2015. – № 2-3. – Ст. 12.
20. Про Раду міністрів Автономної Республіки Крим: Закон України від 16.06.2011 р. № 3530-VI (зі змінами) // Офіц. вісн. України. – 2012. – № 2-3. – Ст. 3.
21. Про Раду національної безпеки і оборони України: Закон України від 05.03.1998 р. № 183/98-ВР// Офіц. вісн. України. – 1998. – № 35. – Ст. 237.
22. Про Регламент Верховної Ради України: Закон України // Відом. Верхов. Ради України. – 2010. – № 14-15, № 16-17. – Ст. 133.
23. Про свободу совісті та релігійні організації: Закон України від 23.04.1991 р. № 987-XII (зі змінами) // Відом. Верхов. Ради України. – 1991. – № 25. – Ст. 283.
24. Про Службу безпеки України: Закон України від 25.03.1992 р. № 2229-XII (зі змінами) // Відом. Верхов. Ради України. – 1992. – № 27. – Ст. 382.

25. Про службу в органах місцевого самоврядування: Закон України від 07.06.2001 р., № 2493-III (зі змінами) // Відом. Верхов. Ради України. – 2001. – № 33. – Ст. 175.

26. Про співробітництво територіальних громад: Закон України від 17.06.2014 р. № 1508-VII // Відом. Верхов. Ради України. – 2014. – № 34. – Ст.1167.

27. Про статус депутата Верховної Ради Автономної Республіки Крим: Закон України від 22.12.2006 р. № 533-V // Відом. Верхов. Ради України. – 2007. – № 14. – Ст. 168.

28. Про статус депутатів місцевих рад: Закон України від 11.07. 2002 р. № 93-IV (зі змінами) // Відом. Верхов. Ради України. – 2002. – № 40. – Ст. 290.

29. Про статус народного депутата України: Закон України від 17.11.1992 р. № 2790-XII, у ред. Закону від 22.03.2001 р. № 2328-III (із змін.) // Відом. Верхов. Ради України. – 2001. – № 42. – Ст. 212.

30. Про стимулювання розвитку регіонів: Закон України від 08.09.2005 р. № 2850 – IV // Відом. Верхов. Ради України. – 2005. – № 51. – Ст. 548.

31. Про судоустрій і статус суддів: Закон України від 02.06.2016 р. № 1402-VIII (зі змінами) // Відом. Верхов. Ради України. – 2016. – № 31. – Ст. 545.

32. Про тимчасові слідчі комісії і тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради України: Закон України від 19.12.2019 р. № 400-IX // Відом. Верхов. Ради України. – 2020. – № 27. – Ст. 174.

33. Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини: Закон України від 23.12.1997 р. №776/97-ВР (зі змінами) // Відом. Верхов. Ради України. – 1998. – № 20. – Ст. 99.

34. Про центральні органи виконавчої влади: Закон України від 17.03.2011 р. № 3166-VI (зі змінами) // Відом. Верхов. Ради України. – 2011. – № 38. – Ст. 385.

35. Про структуру Апарату Верховної Ради України: постановою Верховної Ради України від 20.04.2000 р. № 1678-III (із змін.) // Відом. Верхов. Ради України. – 2000. – № 31. – Ст. 253.

36. Про утворення та ліквідацію районів: Постанова Верховної Ради України від 17 липня 2020 року № 807- IX // Офіц. вісн. України. - 2020. - № 59. – Ст. 1851.

37. Про затвердження Положення про Апарат Верховної Ради України: розпорядження Голови Верховної Ради України від

25.08.2011 р № 769. [Електрон. ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/769/11-pr#Text>.

38. Про затвердження Положення про секретаріат комітету Верховної Ради України: розпорядження Голови Верховної Ради України від 22.02.2008 р. № 305. [Електрон. ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/305/08-pr#Text>.

39. Про затвердження Положення про секретаріат депутатської фракції у Верховній Раді України: розпорядження Голови Верховної Ради України від 22.02.2008 р. № 304. [Електрон. ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/304/08-pr#Text>.

40. Про розподіл обов'язків з питання виконання окремих повноважень Голови Верховної Ради України між Першим заступником Голови Верховної Ради України та заступником Голови Верховної Ради України: Розпорядження Голови Верховної Ради України від 04.11.2019 р. № 1191-к. [Електрон. ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1191к/19-pr#Text>.

41. Про розподіл обов'язків між Керівником Апарату Верховної Ради України та заступниками Керівника Апарату Верховної Ради України: Розпорядження Голови Верховної Ради України від 20.05.2020 р. № 199 [Електрон. ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/199/20-pr#Text>.

42. Питання Апарату Ради національної безпеки і оборони України: Указ Президента України від 18.10.2019 р. № 764/2019 // Офіц. вісн. України. 2012. – № 84. – Ст. 2853.

43. Питання забезпечення діяльності Президента України: Указ Президента України від 20.06.2019 р. № 417/2019 (зі змінами) // Офіц. вісн. України. – 2019. – № 50. – Ст. 1688.

44. Питання Представництва Президента України в Автономній Республіці Крим: Указ Президента України від 17.10.2019 р. № 758/2019 // Офіц. вісн. України – 2019. – № 84. – Ст. 2852.

45. Положення про Апарат Ради національної безпеки і оборони України: Указ Президента України від 14.10.2005 р. № 1446/2005 (зі змінами) // Офіц. вісн. України.– 2005. – № 42. – Ст. 2651.

46. Про офіційні символи глави держави: Указ Президента України від 29.11.1999 р. № 1507/99 // Офіц. вісн. України. – 1999. – № 48. – С. 28.

47. Про Положення про Офіс Президента України: Указ Президента України від 25.06.2019 р. № 439/2019 (зі змінами) // Офіц. вісн. України. – 2019. – № 51. – Ст. 1734.

48. Про схвалення Концепції реформування місцевого самоврядування та територіальної організації влади в Україні: Розпорядження Кабінету Міністрів України від від 1 квітня 2014 р. № 333-р // Офіц. Вісн. України. – 2014. – № 30. – Ст. 831.

#### ***Основні рекомендовані джерела інформації:***

49. Бедрій Р. Б. Державне будівництво та місцеве самоврядування в Україні: навч. посіб. для курсантів та студ. (у табл. і схемах) / Р. Б. Бедрій, С. Я., Погорілко В. Ф. Конституційне право України: підручник / В. Ф. Погорілко, В. Л. Федоренко. – 5-те видання, перероблене і доповнене. – К. : Ліра-К, 2014. – 576 с.

50. Державне будівництво і місцеве самоврядування : посіб. для підгот. до іспиту/ С. Г. Серьогіна , О. Ю. Лялюк, І. І. Бодрова та ін. – Харків : Право, 2020. – 212 с.

51. Державне будівництво і місцеве самоврядування в Україні: підручник / І. І. Бодрова, С. В. Болдирев, В. О. Величко та ін.; за ред. С. Г. Серьогіної; 4-те вид., переробл. та допов. – Харків : Право, 2018. – 392 с.

#### ***Додаткові рекомендовані джерела інформації:***

52. Ave, Ukraina! Декларація про державний суверенітет України. Тритомний монолог-діалог з двоєдиною Україною. Від Декларації про державний суверенітет України до Акту проголошення незалежності України. – вид. 2-ге, випр. і доп. – К.: Освіта України, 2011; Т. 1–2. – 1432 с.; Т. 2–3. – 1296 с.

53. Агафонова Н. Питання розвитку конституційної реформи у сучасній Україні / Н. Агафонова // Наукові записки Інституту законодавства Верховної Ради України. – 2016. – № 1. – С. 32–42 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [file:///D:/Downloads/Nzizvru\\_2016\\_1\\_8%20\(7\).pdf](file:///D:/Downloads/Nzizvru_2016_1_8%20(7).pdf).

54. Антологія української юридичної думки. Т.4. Конституційне (державне) право / За ред. акад. НАН України Ю.С.Шемшученка. – К. : Юридична книга, 2004. – 599 с.

55. Афанасьєва М. В. Виборча інженерія в Україні: монографія / М. В. Афанасьєва. – Одеса: Юрид. літ., 2014. – 382 с [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <dspace.onua.edu.ua/handle/11300/1521>.

56. Баймуратов М.О., Васильев Е.А. Територіальна громада та органи місцевого самоврядування України у локальній системі зовнішньоекономічної діяльності. – К.: Фенікс, 2017. – 216 с.

57. Бакумов О.С. Конституційне право громадян України на участь у виборах і референдумах проблеми його реалізації. Монографія. – Харків: «Право», 2015. – 200 с.

58. Барабаш Ю. Г. (Комісія з питань здійснення народовладдя). Щодо права визначення конституційного ладу народом України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://cau.in.ua/ua/activities/analytics/id/ju.g.barabash-komisija-z-pitan-zdijsnennja-narodovladdja.-schodo-465/>.

59. Батанов, О. Конституційне забезпечення організації місцевого самоврядування в Україні: проблеми формування та шляхи розвитку [Текст] / О. Батанов // Право України. – 2016. – № 6. – С. 60-69.

60. Бедрій Р. Б. Об'єкти комунальної власності в Україні: конституційно-правовий аспект. Науковий вісник Львівського державного університету внутрішніх справ. серія юридична. – 2015. – Вип. 4. – С. 75-83.

61. Болдирев С.В. Тимчасові слідчі комісії як суб'єкти здійснення парламентського контролю в Україні // Держ. буд-во та місц. самоврядування: зб. наук. праць; редкол.: Ю. П. Битяк та ін. – Х.: Право, 2011. – Вип. 22. – С. 139-149.

62. Галіахметов І.А. Муніципальне право України: методологія становлення та розвитку: монографія /І. А. Галіахметов; Держ. ВНЗ "Київ. нац. екон. ун-т ім. Вадима Гетьмана". – К.: КНЕУ, 2016. – 343 с.

63. Георгієвський Ю. В. Компетенція органів публічної влади: теорія і практика застосування / Ю. В. Георгієвський. – К. : Логос, 2015. – 345 с.

64. Головатий С. Тріада європейських цінностей – верховенство права, демократія, права людини – як основа українського конституційного ладу [Текст]: частина друга: демократія (ст.1 Конституції України) / С. Головатий // Право України. – 2013. – № 8. – С. 13-39.

65. Гудима Н. В. Принципи відкритості і прозорості в діяльності органів державного управління України: основи правового регулювання : монографія (друге видання, доповнене і перероблене). – Черкаси, 2011. – 200 с.

66. Демидов Г. Комментарий к Конституции Автономной Республики Крым, принятой на второй сессии Верховной Рады Автоно-



мної республіки Крим 21 окт. 1998 г. / Г.Демидов. – К.: К.И.С., 2010. – 152.

67. Державне будівництво та місцеве самоврядування: зб. наук. пр. / редкол.: С. Г. Серьогіна та ін. – Х. : Право, 2015. – Вип. 30. – 188 с.

68. Децентралізація влади. Законодавство. Роз'яснення. Зразки документів / за ред. В.В.Бондаренка. – К.: Юрінком Інтер, 2017. – 420 с.

69. Дніпров О. С. Виконавча влада в Україні: теоретико-концептуальні підходи до розуміння сутності в сучасних умовах трансформації суспільства: монографія. – Київ, 2018. – 540 с.

70. Добровільне об'єднання територіальних громад в Україні / С. Г. Серьогіна, І. І. Бодрова, П. М. Любченко, С. В. Болдирев, О. Ю. Лялюк, Л. М. Баранова, О. П. Печений. – Х. :НДІ державн. буд-ва та місц. самовряд, 2017. – 216 с. – (Серія “Наукові доповіді”; вип. 21).

71. Дробот І.О. Гарантування місцевого самоврядування в Україні: теоретико-методологічний аспект: моногр. – Львів, 2010. – 310 с.

72. Європейський демократичний доробок у галузі виборчого права: Матеріали Венеціанської Комісії, Парламентської Асамблеї, Комітету Міністрів, Конгресу місцевих і регіональних влад Ради Європи : пер. з англ. / за ред. Ю. Ключковського. – Вид. 2-е, випр. і доповн. – К., 2009. – 500 с.

73. Європейський демократичний доробок у галузі виборчого права: Матеріали Венеціанської Комісії : В 2-х част. Ч.1 / За ред. Ю. Ключковського. – 3-є вид. випр. і доп. – К.: "Логос", 2016. – 552 с.

74. Європейський демократичний доробок у галузі виборчого права: Матеріали Венеціанської Комісії : В 2-х част. Ч.2 / За ред. Ю. Ключковського. – 3-є вид. випр. і доп. – К.: "Логос", 2016. – 472 с.

75. Зозуля О.І. Конституційно-правовий статус парламентських комітетів в Україні: монографія. – Х.: Майдан, 2019. – 619 с.

76. Ключковський Ю.Б. Принципи виборчого права: доктринальне розуміння, стан та перспективи законодавчої реалізації в Україні: монографія. Київ: Ваіте, 2018. 908 с

77. Конституція Автономної Республіки Крим: науч. – практ. комент. / Ф. М. Вениславский [и др.]. – Харьков: Факт, 2012. – 527 с.

78. Конституційний Договір між Верховною Радою України і Президентом України «Про основні засади організації та функціонування державної влади і місцевого самоврядування в Україні на період до прийняття нової Конституції України» від

8 червня 1995 р. // Урядовий кур'єр. – 1995. – 10 червня. – С. 5-6; Голос України. – 1995. – 10 червня.

79. Конституція України. Науково-практичний коментар / редкол. : В. Я. Тацій (голова редкол.), О. В. Петришин (відп. секретар), Ю. Г. Барабаш та ін. : Нац. акад. прав. наук України. – 2-ге вид., переробл. і допов. – Х.: Право, 2011. – 1128 с [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://coollib.com/b/340418/read#t72>

80. Курчин О. Г. Містобудівна діяльність в системі функціонування місцевого самоврядування: конституційно-правове дослідження. – Х. : Право, 2020. – 336 с.

81. Лавринович О. В. Право на вибір: потреба чи проблема? / Відп. ред. О.В. Коротюк. – Київ: ОВК, 2019. – 335 с.

82. Лемак В. В. Петришин О. В. Конституційна скарга в Україні: проблеми механізму впровадження / В.В. Лемак, О.В. Петришин // Вісник Національної академії правових наук України. – 2017. – № 1 (89) – С. 79-88 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [file:///D:/Downloads/vapny\\_2017\\_2\\_9.pdf](file:///D:/Downloads/vapny_2017_2_9.pdf)

83. Лемак, В. Технологія конституційної реформи: основні вимоги європейського досвіду для України [Текст] / В. Лемак // Право України. – 2016. – № 6. – С. 44-51.

84. Лінецький С.В., Крижанівський В.П. Коментар до Регламенту Верховної Ради України / С.В. Лінецький, В.П. Крижанівський. – К., 2015. – 730 с [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [http://radaprogram.org/sites/default/files/publications/komentar\\_do\\_reglamentu-berez-2015.pdf](http://radaprogram.org/sites/default/files/publications/komentar_do_reglamentu-berez-2015.pdf)

85. Лощикін О. М. Територія сучасної держави: поняття та функції [Електронний ресурс] / О. М. Лощикін // Публічне право – 2016. – № 2. – С. 254-261; № 4. – С.180-184 Режим доступу: [http://nbuv.gov.ua/UJRN/pp\\_2016\\_2\\_36](http://nbuv.gov.ua/UJRN/pp_2016_2_36).

86. Майданник О. Контрольна функція парламенту: сутність, зміст, призначення/ О. Майданник // Право України. – 2013. – № 5. – С. 280-287.

87. Матвієнко А.С. Політико-правові засади територіальної організації держави: світовий досвід і Україна: монографія / А.С. Матвієнко. – К. : Ін-т держави і права ім. В.М. Корецького НАН України, 2015. – 376 с.

88. Нестерович В.Ф. Виборче право України : підручн. / В.Ф. Нестерович. – К. : Вид-во Ліра-К, 2017. – 504 с.

89. Окрема думка судді Конституційного Суду України Шевчука С.В. стосовно Висновку Конституційного Суду України у справі за зверненням Верховної Ради України про надання висновку щодо відповідності законопроекту про внесення змін до Конституції України щодо недоторканності народних депутатів України та суддів

вимогам статей 157 і 158 Конституції України від 23.06.2015 [Електронний ресурс] // Верховна Рада України : оф. веб-портал. – Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/ng01d710-15/page?text=%CA%EЕ% ED%E2%E5%ED%F6%B3#w14>

90. Остапенко П. Атлас адміністративно-територіального устрою України. Новий районний поділ та територіальні громади: 2020 /Видання друге /Павло Остапенко, Роман Перхалюк, Олександр Бончковський, Станіслав Остапенко – Київ. – 2020. – 56 с [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [https://www.minregion.gov.ua/wp-content/uploads/2020/10/atlas\\_novogo\\_atu\\_2020.pdf](https://www.minregion.gov.ua/wp-content/uploads/2020/10/atlas_novogo_atu_2020.pdf)

91. Правові засади оптимізації адміністративно-територіального устрою: монографія / за ред. І. О. Кресіної. – К. : Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України ; Вид-во «Юридична думка», 2013. – 327 с.

92. Селіванов А.О. (Комісія з питань здійснення народо-владдя). Щодо реалізації народо-владдя через органи державної влади в Україні [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://cau.in.ua/ua/activities/analytics/id/a.o.selivanov-komisija-z-pitan-zdijsnennja-narodovladdja.-schodo-470/>

93. Сьєогіна С. Г. Напрями вдосконалення правового регулювання місцевого самоврядування в аспекті європейської інтеграції / С. Г. Сьєогіна // Вісник Національної академії правових наук України. – 2016. – № 3 (86) – С. 19-30 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://visnyk.kh.ua/visnik-naprn-ukraini-№3-86>

94. Сьєогіна С.Г., Демиденко Г.Г. До витоків місцевого самоврядування та державного будівництва в Україні. Державне будівництво та місцеве самоврядування. – Х., 2019. – Вип. 37. – С. 16-36.

95. Склярєнко І. В. Поняття, ознаки та види комунальної власності як виду публічного майна. Актуальні проблеми правознавства. – 2019. – № 2. – С. 77-82.

96. Сьомич М. І. Служба в органах місцевого самоврядування: Навчальний посібник. – Видавництво «Сімон», Полтава, 2020. – 306 с.

97. Федорєнко В.Л., Чернеженко О.М. Конституційні моделі місцевого самоврядування та управління в державах-учасницях ЄС, Швейцарії та Україні. – К.: Ліра-К, 2017. – 288 с.

98. Фрицький Ю.О. Значення Конституційного договору між Верховною Радою України та Президентом України «Про основні засади організації та функціонування державної влади та місцевого самоврядування в Україні на період прийняття нової Конституції України для подальшого розвитку організації та функціонування

державної влади в Основному Законі України 1996 р. // Часопис Київського університету права. – 2006. – № 11 – С.117-126.

99. Чергові, проміжні, повторні вибори народних депутатів України 2012-2013 років [Текст] : інформ.-аналіт. зб. / М. В. Охендовський, А. Й. Магера, Ж. І. Усенко-Чорна; Центр. виборча комісія. – К.: ВАІТЕ, 2015. - 1056 с.

100. Шаповал В. Парламент як представницький орган / В. Шаповал // Право України. – 2015. – № 3. – С.114-134.

101. Шаповал В. Парламент: організаційні характеристики / В. Шаповал // Право України. – 2015. – № 4. – С.120-138.

102. Шаповал В. Парламент: функціональні характеристики / В. Шаповал // Право України. – 2015. – № 5. – С.54-71.

103. Щорічна доповідь Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини про стан додержання та захисту прав і свобод людини і громадянина в Україні. – К., 2019. – 236 с. [Електронний ресурс]. –

Режим доступу:  
<https://dmb.kyivcity.gov.ua/files/2020/4/28/zvit.pdf>

## **Розділ 7. Програмне забезпечення навчальної дисципліни**

1. Державне будівництво і місцеве самоврядування в Україні: завдання для аудиторного тестування студентів денної та заочної форми навчання / Н.П. Каменська [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://10.0.0.34/>